М.М. Разумовская и др.                                                                                                            2014 год
Итоговый тест по русскому языку                                                                 6 класс
5 вариант
Часть А

К каждому заданию части А дано четыре ответа, из которых только один верный. При выполнении  заданий  этой  части  в  бланке  ответов  под номером выполняемого вами задания (А1 – А25) поставьте знак « ( » в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
А1.  Укажите слово с чередующейся гласной Е в корне.
	1) д..ревянный
	2) разд..рать
	3) д..ректор
	4) выд..ру


А2.  Укажите слово с проверяемой безударной гласной О в корне. 
	1) р..сточек
	2) г..ристая
	3) изл..жение
	4) изобр..зить


А3.  Укажите слово  с непроизносимым согласным Т. 
	1) тягос..ный
	2) небес..ный
	3) безглас..ный
	4) ме..кий


А4.  Укажите слово с пропущенной гласной Ы. 
	1) грац..я
	2) ц..кнуть
	3) ц..клон
	4) станц..оннный


А5.  Укажите слово, в котором пишется разделительный Ъ. 
	1) в(?)ющийся
	2) мелколес(?)е
	3) с(?)ёжиться
	4) раз(?)учить


А6. Укажите слово, написание которого соответствует правилу: 
«В неопределённой форме глагола  на конце слова пишется Ь».
	1) помощ(?) другу
2) толоч(?) воду в ступе
	3) идёш(?) по тропинке
4) нав(?)ючить лошадь


А7.  Укажите ряд, в каждом слове которого пропущена буква И.
	1) пр..думать, пр..рывать

2) пр..вязать, пр..забавный
	3) пр..рекаться, пр..ёмник

4) пр..ползти, пр..усадебный


А8.  Укажите слово с пропущенной буквой И. 
	1) меж..здательский
2) без..дейный
	3) под..тожить
4) из..скать


А9.  Укажите ряд, каждое слово которого пишется через дефис.  
	1) (пол)луга, (химико)биологический
2) (юго)восток, (желто)ротый
3) (полу)автомат, (обще)народный
4) (пол)года, (иссиня)чёрный


А10.  Укажите словосочетание, в обоих словах которого пропущена буква Е. 
	1) выреза..т для аппликаци..

2) по колюч..й поверхност..
3) к заросш..й завод..  

4) размеща..тся в предгорь..


А11.  Укажите причастие, в суффиксе которого пишется Ю. 
	1) стро..щий
	2) кле..щий
	3) ла..щий
	4) руб..щий


А12.  Укажите слово с пропущенной гласной О в окончании.
	1) чуж..го
	2) пересеч..т
	3) ш..рох
	4) грач..нок


А13.  Укажите прилагательное, в суффиксе которого пишется НН.
	1) толокня..ный
	2) ветре..ный
	3) утре..ний
	4) голуби..ный


А14.  Укажите причастие, в суффиксе которого пишется  одна буква Н.
	1) опуще..ный
2) отправле..на
	3) засея..ные
4) свале..ное


А15.  Укажите ряд, в котором все слова с  НЕ пишутся слитно. 
	1) (не)понятый людьми, (не)радостный

2) (не)годуя, (не)решённая задача
3) (не)собранный, (не)изображать

4) (не)намазаны, (не)вставая


А16.  Укажите слово с  данным морфемным составом: ( ( ( (.
	1) проговорил
	2) переросток
	3) завершая
	4) вылетающий


А17.  Укажите форму слова СТРОИТЬ. 
	1) стройка
	2) (ходить) строем
	3) строим
	4) построить


А18.  Укажите слово, образованное  приставочно-суффиксальным способом.
	1) стражник
2) неправильный
	3) вчитаться
4) посадить


А19.  Слово Расстроившись является
	1) неопределённой формой глагола

2) деепричастием
3) глаголом прошедшего времени

4) причастием


А20.  Укажите определительное местоимение.
	1) свой
	2) какой-то
	3) такой
	4) самый


А21.  Укажите ряд, в котором слова принадлежат одной части речи. 
	1) треть, третий, три
2) игровой, играющий, сыгранный
3) продавать, продавец, продажа
4) долгий, длительный, долговязый


А22.  Укажите неправильное употребление числительного. 
	1) четыре экземпляра
2) обе берёзки
3) четверо друзей
4) двоих подруг


А23.  Укажите вариант с ошибочным написанием окончания числительного.
	1) о двухсот шестидесяти пяти участниках

2) с пятьюстами шестьюдесятью делегатами

3) в тысяча девятьсот сорок втором году

4) до тысячи восьмисот  писем


А24. Укажите предложение, в котором нужно выделить запятыми причастный оборот (знаки не расставлены). 
	1) Трава сгибаемая ударами ветра и дождя ложилась на землю.

2) Стая гусей поднявшись в небо издала прощальное курлыканье.

3) Степь караулит величаво приосанившийся курган.

4) Скирды старой и новой соломы образовали целый город.


А25.  Укажите предложение, в котором нужно выделить запятыми деепричастный оборот (знаки не расставлены).  
	1) Сверкая осыпался иней с древесных крыш.

2) Снег нападавший ночью лежал ровной пеленой.

3) Волны взбегали на берег колыхая тяжёлый баркас.

4) Подосиновик норовит найти себе ёлочку и под ней устроиться поудобней.


Часть В

Ответом к заданиям В1 – В5 являются цифры. Запишите их в текст работы, а затем перенесите их в бланк справа от номера соответствующего задания без пробелов и запятых, начиная с первой клеточки.
Прочитайте текст и выполните задания В1 – В5.

	(1) Ёлки должны были спасти нас от дождя. 

(2) Туча гналась за нами по пятам. (3) Хорошо было видно, как затуманилось оставшееся позади родное село. (4) Его завесила кисея, одним концом пристёгнутая к двигающейся туче. (5) Рожь ложилась по земле, словно кто-нибудь её приглаживал тяжёлой рукой.
(6) Мы бежали до тех пор, пока погоня не захлестнула нас, не смяла, обрушив на плечи бурлящую, ливневую волну. (7) Бежать дальше не было смысла – не играть же с дождём вперегонки.


В1. Укажите номер предложения, в котором используется числительное. 
Ответ: ______.

В2. Укажите номер предложения, в котором употреблено неопределённое местоимение. 
Ответ: ______.

В3. Запишите номер предложения, в котором используется страдательное причастие прошедшего времени. 
Ответ: ______.

В4. Запишите номер предложения с деепричастным оборотом. 
Ответ: ______.

В5. Выберите три верных утверждения. 
1. В предложениях 2-5 представлено описание.

2. Предложение 6 содержит рассуждение.

3. Текст художественного стиля.

4. Текст  разговорного стиля.

5.  Предложение 4 имеет параллельную связь с предложением 3.

6. Предложение 7 связано с предыдущим при помощи повторяющегося слова.

	Ответ:
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